

多措并举提质效 志愿服务暖人心

“3·5”学雷锋日文明实践志愿服务行动集锦

为迎接全国第60个“3·5”学雷锋日,为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月3日下午,叶榭镇开展“3·5”学雷锋日文明实践志愿服务行动,以搭平台、建阵地,学理论、重宣讲,倡志愿、暖人心,兴文明、树新风为主要活动形式,保障叶榭文明实践落地生根。

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里,志愿服务就持续到哪里。

后续,叶榭镇将会持续开展“身边的文明实践·家门口的志愿服务”主题活动,通过田间课堂、文明专列、乡村戏台、移动喇叭四向发力,绘就“文叶·幸福圈”。

— 田间课堂 —

党的二十大精神宣讲进乡村



组织观看“强国复兴有我”宣讲微视频,听叶榭镇三位新时代乡村振兴创业者的故事,凝聚奋进力量,助力乡村振兴,让理论宣讲接地气、聚民心,用实际行动推动党的二十大精神在乡村落地生根、开花结果。

— 文明专列 —

文明号列车志愿服务惠群众



搭载着妇女维权、禁毒宣传、防电信网络诈骗、消防安全、环境保护等宣传咨询,健康义诊、理发、磨刀、配钥匙等便民利民服务的文明号列车首发驶进兴达村,将志愿服务送到人民群众家门口,把温暖送到人民群众心里头。

— 乡村戏台 —

文艺轻骑兵文化巡演倡新风



文化“搭台”,振兴“唱戏”。倡廉故事《一只红包》,红色故事《顾永生》……节目轮番上演,2023年“聚力新实践 同绘幸福圈”文艺轻骑兵文化巡演拉开序幕,将党的二十大精神宣讲与传统文化汇演相融合,用文艺讲好叶榭故事,让新时代文明实践新风在叶榭大地蔚然成风。

— 移动喇叭 —

文明实践宣传引导聚人心



加大文明行为宣传引导,宣传普及文明健康生活方式,传播公共文明知识,引导居民自觉践行文明行为,提升文明意识和文明素养,增蕴文明社区气质底色,让文明之花在社区遍地开放。

(镇新时代文明实践分中心)

大展宏「兔」秀风采

文明实践在乡间

叶榭镇通过丰富的活动,激发青少年的浓厚学习兴趣,增强民族文化自信,深化思想道德教育,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”。

品年味 贺新春

镇学生社区实践指导站组织辖区内30多名青少年开展了《张老师教你写“福”》的线上主题活动。一张张“墨宝”绘尽了中国传统文化的翩翩风采,浓浓墨香勾勒出浓浓的年味。

摆几盆年宵花在家里是过年必备的“仪式感”,通过线上的“年宵花卉的养护”讲座,让



大家学到了许多切实可行的养花小窍门,同时鼓励孩子们用绿色美化家庭生活,陶冶情操,调节心理健康。

续“星火”护成长

目光所致皆为华夏,五星闪耀皆为信仰!世源居民区组织开展“一针一线重温历史 红色力量代代相传”红色主题活动,由志愿者为孩子们讲述红军长征的故事,共同制作红军小挎包,大家在一针一线中追忆着那段峥嵘岁月……通过活动,



让未成年人们铭记历史,强化责任感和使命感,激发爱党、爱国之情。

共团圆 闹元宵

一个个灯谜被高高挂起,小朋友们踊跃参与、认真思考;他们舞动画笔,发挥想象,不一会儿,一盏盏手绘兔子灯活灵活现。镇文体中心组织开展的元宵节主题活动让大家感受到祥和喜庆的节日氛围,熟悉了解中华优秀传统文化内涵。

在世源居民区,18组家庭的家长们带领孩子了解元宵节



的起源、历史发展、民间习俗等,通过猜灯谜、制作兔子灯,感受中华民族深厚的历史文化,并进一步增进孩子和家长间的亲子关系。

巧动手 倡环保

在世强居民区新时代文明实践站“烟盒变飞机”手工制作活动现场,孩子们通过自己的巧手,将家里收集来的废弃烟盒变成一个个精巧有趣的小艺术品。此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,激发了创造力,也让他们意识到即使是垃圾桶



中的废品也能通过动手来实现“变废为宝”,在学习与动手中增强了大家的环保意识。

传非遗 润童心

为了让小朋友们感受非遗文化的魅力,镇文体中心邀请竹编传承人唐正龙向小朋友们介绍竹编的发展历史、发展现状和编织手法,并带领大家尝试最简单的编织技艺,完成竹编小船的制作。

在“体验江南丝竹文化 争做非遗小小传承人”活动现场,



江南丝竹传承人带领未成年人了解民族乐器,让传统文化印刻在孩子们童年的记忆中,传承发扬。

讲文明 树新风

叶榭学校组织少先队员走进社区,开展“大手拉小手 志愿我先行”寒假志愿服务活动。5支志愿服务小队来到新源人家,结合春节“除尘”习俗,开始了美化社区环境行动,为改善社区居住环境贡献自己的力量,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精



神。他们用火眼金睛认真寻找着地上“不和谐”的垃圾,享受着奉献的乐趣,感悟着付出的满足。

